

NI SALUTAS LA 6-DEKAN JUBILEON DE LA GRANDA OKTORRA SOCIALISTA REVOLUCIO,
GRAVA MEJLOŝTONO POR LA TUTA HOMARO!

Invitu viajn amikojn kaj konatojn por la solena kluba vespero la 1-an de novembro, dediĉita al la poezio de Majakovskij, Gerasimov k.a. Prezentos ĝin Alena Růžičková-Pavlinová, membrino de Teatro de Fratoj Mrštík, kun muzikaj enmetaĵoj.

Moskevský rozhlas i v esperantu? Jak prohlásil předseda svazu na semináři v Mělníku, probíhá jednání, jehož cílem je zařazení esperanta mezi vysílací jazyky moskevského rozhlasu.

63. světový esperantský sjezd v Rejkjavíku /31. 7 - 7. 8./ shromáždil 1 200 lidí z 41 zemí. Zahájení se účastnil prezident Islandu dr. Kristjan Eldjárn a generální ředitel UNESCO Amadou-Mahtar M'Bow. Za vládu hostitelské země uvítal účastníky esperantsky ministr kultury, další projev /rovněž v esperantu/ měl starosta Rejkjavíku. Ralph Harry, velvyslanec Austrálie u OSN, přednesl hlavní téma sjezdu, právo na komunikaci. Po hudební vložce z Mozarta přednesl hlavní projev generální ředitel UNESCO /tentokrát francouzsky/, esperantské znění bylo k dispozici v esperantu. Slavnostního zahájení byli přítomni diplomatictí zástupci Británie, ČSSR, Číny, Francie /velvyslanec/, NDR, NSR, Maďarska, Norska, Polska, SSSR /velvyslanec/, Švýcarska a USA. Další velvyslanci /m. j. finský a švédský/ zaslali písemný pozdrav. Sjezd pozdravila i Světová poštovní unie, Světový svaz telekomunikací, Světová rada míru, Univerzita OSN v Tokiu a jiné mezinárodní instituce, jakož i polský a vatikánský rozhlas a několik desítek zástupců zemských esperantských svazů. V rámci sjezdu se konala řada odborných konferencí esperantských svazů, jako např. vědeckých pracovníků, matematiků /vícejazyčný slovník je připraven k tisku, jazykové akademie, obránců míru /hlavní téma bylo realizace závěrů Helsinské konference, železničářů, pedagogů, radioamatérů, poštovního a telegrafního svazu, rotariánů, šachistů, lékařů, ornitologů, hudebníků, skautů, katolíků /je připraven překlad mešní knihy/, mládeže, automobilistů aj. Mezinárodní letní univerzita měla na pořadu 9 přednášek vesměs univerzitních profesorů. Během sjezdu se konaly dva divadelní večery, polský a islandský, výlety, banket a ples. Literární soutěže se účastnilo přes sto autorů z 29 zemí a zaslalo 172 příspěvků. První a druhou cenu za poezii získali Eli Urbanová a Jiří Kořínek z ČSSR. Český esperantský svaz věnoval sjezdu plaketu, dílo J. Hradeckého, výtvarníka z Roudnice n. L., s věnováním "zemí, která po staletí nevedla války". Sjezd konstatoval, že meziparlamentní esperantský svaz s časopisem Parlamenta Kuriero vykazuje pozoruhodné úspěchy, že bylo zintenzívněny styky s Uneskem, OSN a OAS a že v Bruselu zahájila činnost expozitura UEA, Evropské esperantské středisko. Kniha se na sjezdu prodala za milión islandských korun. O výsledcích sjezdu bylo informováno UNESCO, OSN a členské státy řadou dokumentů.

63. světový esperantský sjezd bude opět v prvním srpnovém týdnu 1978 ve Varně /BLR/. Pro všechna jednání je zajištěna hala pro 5 000 osob. Očekává se rozsáhlá účast ze socialistických zemí. - V Praze se má konat světový sjezd v r. 1982.

Změny v našem programu:

22. listopadu přijede do Brna p. Rakotondravao z Tananarive a promluví na téma "Madagaskar v minulosti a současnosti" /esperantsky/. Doporučujeme, abyste na tuto přednášku a diskusi pozvali i své známé.

29. listopadu předvede Eva Seemannová z Prahy /omlouváme se za chybné uvedení jména v programu hru francouzského dramatika André Guelmy "La lokomotivo". Je to detektivní drama pro jednu osobu. V Praze byla uvedena r. 1963 v Komorním divadle. Do esperanta ji přeložila Eva Seemannová.

SAMIDEANOJ EN BRNO KAJ ĈIRKAŬAĴO, ELUZU LA OKAZON KONVERSACII EN NIA BELA
KLUBEJO KAJ LA EBLON PRUNTEPRENI EL NIA RIĈA BIBLIOTEKO.

Vydává Klub esperantistů v Brně, místní skupina ČES, pro své členy a pří-
znivce. Připravuje Josef Vondroušek a Zdeněk Hršel.- Adresa: Klub espe-
rantistů, KŠV BV, Leninova 34, 659 48 Brno.